ZRÓB TO SAM! 

TEST

Plusami i minusami oznacz prawdziwe i fałszywe warianty odpowiedzi. 
1. 

Do zasobu pracy należą: 

/A/ Pracujący. 

/B/ Bezrobotni. 
/C/ Aktywni zawodowo. 

/D/ Bierni zawodowo. 

2. 

Prawdą jest, że: 

/A/ Bezrobocie cykliczne jest formą bezrobocia frykcyjnego. 

/B/ Bezrobocie frykcyjne jest formą bezrobocia przymusowego. 
/C/ Bezrobocie przymusowe jest formą bezrobocia strukturalnego.

/D/ Bezrobocie strukturalne jest formą bezrobocia naturalnego. 

3. 

„Oficjalna” wielkość bezrobocia bywa niedoszacowana z powodu:  

/A/ Istnienia w gospodarce „szarej strefy”. 

/B/ Zbyt wysokiej relacji zasiłek-płaca. 

/C/ Zjawiska zniechęconego pracownika. 

/D/ Rozpowszechnienia się pracy w niepełnym wymiarze czasu. 

4. 

Zapewne (ceteris paribus) naturalna stopa bezrobocia zwiększy się pod wpływem: 

/A/ Ekspansywnej polityki budżetowej. 

/B/ Zawodowej aktywizacji kobiet. 
/C/ Zmniejszenia się udziału nastolatków wśród aktywnych zawodowo. 

/D/ Obniżenia zasiłków dla bezrobotnych. 

5. 

Kosztem bezrobocia są m. in.: 

/A/ Dobra, których nie wytworzyli pozbawieni pracy ludzie. 

/B/ Cierpienia bezrobotnych i ich skutki (np. przestępczość, samobójstwa).

/C/ Część zasiłków wypłacanych bezrobotnym. 

/D/ Koszty działalności urzędów pośrednictwa pracy. 
6. 

Aby zmniejszyć bezrobocie, keynesiści zalecają przede wszystkim: 

/A/ „Zamrożenie” płac. 

/B/ Wydłużenie czasu pracy. 

/C/ Wzmocnienie pozycji związków zawodowych.

/D/ „Nakręcanie” koniunktury. 

7. 

Aby zmniejszyć bezrobocie, klasycy zalecają przede wszystkim: 

/A/ „Zamrożenie” płac. 

/B/ Wydłużenie czasu pracy.

/C/ Osłabienie związków zawodowych. 

/D/ „Uelastycznienie” rynku pracy. 
8. 

Przyczyną histerezy jest m. in.:  

/A/ Efekt zniechęconego pracownika. 

/B/ Uniemożliwienie przez zatrudnionych zatrudnienia nowych pracowników. 

/C/ Spadek wydajności pracowników spowodowany niższymi inwestycjami.

/D/ Ekspansywna polityka gospodarcza. 
9. 

Zdaniem wielu ekonomistów przyczyną „lepkości płac: są m. in.: 

/A/ „Milczące” porozumienia. 

/B/ Płace minimalne. 

/C/ Płace zachęcające do zwiększania wydajności. 

/D/ Sposób ustalania wynagrodzeń za pracę. 
10. 

Zmniejszeniu naturalnego bezrobocia sprzyja: 

/A/ Obniżenie opodatkowania płac. 

/B/ Zmniejszenie relacji zasiłek-płaca. 

/C/ Ulepszenie systemu pośrednictwa pracy. 

/D/ „Nakręcanie” koniunktury. 
